

# 不留坟头,167个村30年节地2000亩

## 全市已建成公益性公墓582处,43%的村居实现节地生态安葬



本报4月2日讯(记者 马玉姝 通讯员 朱敏静) 清明将至,全市各大公墓将陆续迎来祭扫高峰。4月2日,记者从淄博市民政局公墓管理处获悉,截至目前,全市已建成公益性公墓582处,节地生态安葬率约为43%。

全市实施节地生态安葬的方式各不相同,除了海葬、树葬、草坪葬等新型节地葬法外,各区

县还保留了深埋不留坟头,骨灰入室存放,生态墓穴等传统的节地生态葬法。以桓台县为例,桓台县是目前全市唯一保留“深埋复耕葬法”的区县,所谓“深埋复耕葬法”,就是骨灰深埋0.5米以下,自家或祖坟所在地责任田内,占用一季作物种植,下季平坟头恢复耕种。全县有167个村实行责任田深埋复耕的安葬方式,占全县村数的50%。

据桓台县工会主席田兴军介绍:“为了不耽误耕种,坟头在田里一般不会超过半年。深埋复

耕葬法既节省土地资源,又节省人力物力。此葬法比公墓下葬方式每例至少节约3000元。”田兴军表示。

据测算,30年来,桓台县167个村累计节约耕地近2000亩,每年为老百姓节省525万元。

据淄博市民政局公墓管理处统计,截至3月20日,全市已建成公益性公墓582处,覆盖村居119个,加之实行深埋不留坟头的村居167个,全市43%的村居实现了公益性公墓安葬或节地生态安葬。

## 对标前沿谋转型 桓台32名“学员”赴粤学习

本报讯 3月23日至28日,桓台县32名一线干部、16名企业家到广东省对标学习,先后到增城、黄埔,松山湖开发区,禅城、南海、顺德,南山、前海自贸区、龙岗等四市九区4个开发区、10个产业园区和20余家企业进行了学习考察。

“通过学习考察,深入思考九个区转型发展给我们的深层次启示,结合正在开展的‘大学习、大调研、大改进’,按照市委

‘三个转变、一个强化’的要求,彻底转变不适应不符合新时代高质量发展要求的思想观念、发展模式,突破性拓展提升视野眼界、思维方式,进一步找准加快桓台转型跨越发展的具体路径。”桓台县委书记贾刚如是说。下一步,桓台县将积极学习借鉴先进地区经验做法,努力推动桓台在新旧动能转换和转型跨越发展中走在前列。

(潘益松 赵新)

## 多区县发布清明易堵路段地图

### 交警提醒,尽量避开出行高峰,合理选择路线

本报4月2日讯(记者 胡泉 通讯员 杨丽 王佳钰 王晓彤 吴小墨 崔小兵 王紫颖 冯长冰 吴颖珂) 清明节将至,祭奠扫墓,旅游踏青出行集中,淄博多区县交警提醒市民,合理选择路线,避开出行高峰、易堵路段,安全出行。

张店城区车流高峰将集中在上午9至11时和下午14时至16时,景区则从早上10时至11时,下午14时至15时车流达到高峰。张店易拥堵商圈有柳泉路与共青团路的银座(因柳泉路升级改

造中,建议有条件的车主尽量避免柳泉路行驶)、茂业商圈,金晶大道与小商品街的淄博商厦、万象汇商圈,华光路与义乌路的淄博义乌商品城商圈,柳泉路的沃尔玛商圈,华光路的大润发商圈。进出城易堵路段有,张博路与南外环路口,昌国路与湖罗路路口,湖罗路与张辛路路口。景区易堵路段有玉黛湖景区及旧车交易市场、玉皇陵公墓。

高新区辖区内的易堵路段有省道S235、银泰城周边路段、金晶大道、裕民路、鲁泰大道向

东(往临淄方向)、卫湖路(黑铁山路段)、太平村路。

淄川城区易堵路段有张博路新星商厦路段、庆淄路水产城路口、般阳路仟佰汇路口至二夏路口、松龄西路水产城路段、松龄路吉祥路路口、松龄路淄城东路路口至鲁泰文化路路口等路段。



扫齐鲁壹点查看易拥堵路段地图详情

## 目标明确促发展

### 张店区凯瑞小学空竹特色项目系列报道(一)

本报讯 “让孩子们掌握一项技能,培养一种爱好,弘扬空竹这一非物质文化遗产活动项目,让传统文化的种子在孩子们的心中生根发芽是我们的最终目标。”张店区凯瑞小学空竹选修课负责人徐道林介绍,为推动空竹项目的传承与发展,学校通过多种形式倡导孩子们参与空竹活动。每周四14时30分-15时50分是空竹现场

面授时间,传授空竹的技能技巧和课程学习。

除了学校每周的固定练习时间,在寒暑假学校还组织了“空竹天天练”和“空竹挑战赛”活动。此外,学校还采取“老带新”的方式,新加入的孩子们通过拜师傅的练习方式,激发孩子的学习兴趣;通过参加空竹比赛,提高孩子们练习空竹的积极性。

(徐道林)

## 挂失

于文冰 370303196711201797身份证在2018年3月30日丢失,声明挂失。